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3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2026 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

               Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta Sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura 

da ata da Sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

               Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas, bom dia a todos. Ata da 2ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 4 de fevereiro de 2025. (Lendo a Ata da 2ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

              A ata está em apreciação. Para apreciar, vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

               Agora, estamos diferenciados com o botão. Presidente, apenas para fazer um 

referendo, que a minha ausência conste junto da justificativa, que eu fiz a justificativa 

tanto ao presidente Ricardo como ao líder da situação, Isac. Porque a 1ª Sessão era uma 

sessão solene de cumprimento à prefeita, e para que não houvesse dúvidas pela minha 

ausência, eu estava participando de um curso da Fundação João Mangabeira, em 

Brasília, na segunda, terça e quarta-feira. E justifiquei antecipadamente minha ausência 

ao presidente Ricardo, para que possa constar na ata a justificativa da ausência desses 

dois dias, tá?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-7a-reuniao-ordinaria-06-10-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-7a-reuniao-ordinaria-06-10-2025.pdf/view


Data: 05/02/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 2 de 32 

               A ata continua em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, a ata está 

aprovada com a justificativa solicitada pelo vereador Elber Batalha. Solicito ao vereador 

Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos avisos.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

            Expediente Ordinário, dia 5 de fevereiro de 2026. 

             Projeto de Lei nº 482/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

             Projeto de Lei nº 484/2025, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). 

            Projeto de Lei nº 487/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira. (LEU). 

            Projeto de Lei nº 488/225, de autoria do vereador Isac Silveira. (LEU). 

             Projeto de Lei nº 490/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

            Projeto de Lei nº 492/2025, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). 

            Requerimento nº 531/2025, de autoria da vereadora Selma França. (Leu). 

            Requerimento nº 533/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

            Requerimento nº 535/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

            Requerimento nº 28/2026, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire. 

(Leu).  

 Requerimento n° 29/2026, de autoria da Mesa diretora. (Leu) 

 Moção n° 126/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu) 

Avisos: Convite do vereador Byron do Estrela do Mar. Evento Sessão Solene de 

Outorga de Título de Cidadania Aracajuana ao advogado Caio Gonçalves Silveira Lima. 

Data: hoje, dia 5 de fevereiro, às 14h, na Câmara Municipal de Aracaju. 

Convite do vereador Byron do Estrela do Mar: Sessão Solene de Outorga de 

Título de Cidadania Aracajuana à profissional da Educação Física, Lívia Fernandes 

Pires. Dia 5 de fevereiro, às 16h, aqui na Câmara Municipal de Aracaju. 

Continuando os avisos, aniversariando domingo, dia 8 de fevereiro, Emília 

Golzio, secretária do Meio Ambiente. Aniversariando também na segunda-feira, dia 9 de 

fevereiro, o padre Marcelo Conceição dos Santos, diretor-executivo da Rede Cultura de 

Comunicação da Arquidiocese de Aracaju. Lido o expediente e os avisos, senhor 

presidente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vamos dar início ao Pequeno Expediente, convidando o vereador Alex Melo. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

  A gente está na tecnologia agora, né? Bom dia, senhor presidente Ricardo 

Vasconcelos, bom dia a todos os amigos, nobres vereadores e vereadoras, bom dia a 

todos os servidores desta Casa, bom dia a todos que nos acompanham aí na sua casa. 

Primeiramente, eu quero já, na nossa fala de hoje, parabenizar a prefeita Emília Corrêa 

pelo discurso, na última terça-feira, e também parabenizar o nosso presidente Ricardo 

Vasconcelos também pelo discurso. Esse discurso mostra, vereador Binho, a 

responsabilidade que o Poder Executivo e o poder desta Casa Legislativa têm com a 

sociedade, é o compromisso. Em 2025, foi feita uma ótima gestão, tanto pelo Poder 

Executivo como pelo Legislativo. Eu tenho certeza de que, nesse ano de 2026, o mesmo 

vai acontecer. Então, quero parabenizar a prefeita Emília, parabenizar também o nosso 

presidente Ricardo Vasconcelos. Eu quero falar sobre um assunto... é que tomou as 

mídias nos últimos dias, sobre os animais que foram maltratados. Nós tivemos aí vários 

casos que ocorreram por todo o Brasil, inclusive aqui, próximo aqui na Barra dos 

Coqueiros; também tivemos ali um acontecimento como esse. E eu quero dizer que eu 

tenho o maior desprezo ou repúdio por essa ação, por ação de maus-tratos aos animais. 

Eu estava fazendo uma pesquisa recentemente, agora, hoje, vereador Breno, nós temos 

13... a cada dia, 13 animais são maltratados no Brasil. E a gente tem visto o senhor 

como um defensor do meio ambiente, nós temos visto hoje que o ser humano tem 

destruído toda a natureza. Recentemente, eu estava fazendo uma caminhada na Orla e 

eu lembrei de Vossa Excelência. Cheio de lixo, plástico, garrafa de refrigerante, latinha. 

Eu imagino toda aquela sujeira indo para os mares, para os nossos rios, os nossos 

animais, a natureza sendo destruída. O ser humano tem feito isso. O ser humano tem 

destruído os mangues. O ser humano agora já virou a sua seta para os animais. Os 

animais agora estão sendo vítimas. E a gente tem visto cada atrocidade contra os 

animais. Eu estava realizando algumas pesquisas nos casos mais decorrentes: hoje estão 

cortando patas de animais, hoje estão efetuando disparos de arma de fogo contra 

animais, hoje estão envenenando os animais. E isso é inaceitável, isso é crime! Eu quero 

pedir que todas as autoridades aqui de Aracaju, do Brasil, do estado de Sergipe, que nós 

venhamos a punir as pessoas que cometem maus-tratos contra os animais. Os animais 

não podem sofrer com a crueldade dos homens. Então, esse aqui é o meu apoio e o meu 
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repúdio a essa atitude, a essa ação. Quero também, só a minha última fala aqui. Fui 

nessa última quinta-feira agora, hoje está fazendo 8 dias, nós recebemos um prêmio, que 

foi o Prêmio Olho Vivo, eu, vereador Lúcio, nós estávamos lá. Essa premiação é um 

reconhecimento da população aracajuana pelo trabalho que nós realizamos em 2025. 

Nós vivemos nas ruas atendendo o povo, ajudando o povo, estendendo a nossa mão 

amiga para as pessoas, com projetos sociais, com acolhimento. E o povo aracajuano 

reconheceu isso cedendo para mim esse prêmio nessa última quinta-feira. Os Melhores 

de 2025. Então, eu quero agradecer a toda a organização desse evento, quero agradecer 

também ao jornalista Fredson Navarro e a todos que organizaram esse evento. Quero 

também desejar a todos os amigos e amigas um feliz 2026! Que esse ano seja um ano de 

muitas realizações. Eu desejo que Deus venha abrir os caminhos de todos, venham 

realizar os sonhos de todos, venham abençoar aqui a todos, está bom? Deus abençoe e 

sigamos na sessão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS-PSD 

Pela ordem, Maurício.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

 Senhor presidente, vou resolver uma situação externamente e volto já, já à Casa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

          Ok. Vereador Binho, Pequeno. Vai utilizar o Pequeno? Jogue duro. 

BINHO – PODEMOS – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, meu querido amigo Ricardo. Meu Segundo 

Secretário, Joaquim da Janelinha, muito bom dia. Roberto... Todos que fazem parte da 

Mesa. Sandro com seu cabelo maravilhoso. Bom dia, vereadoras; bom dia, vereadores. 

Em nome do meu assessor, eu saúdo todos os funcionários e assessores desta Casa. Meu 

assessor, Gustavo. Bom dia, nosso querido povo aracajuano. Senhor presidente, eu 

quero iniciar meu pronunciamento nesta manhã de quinta-feira, meu primeiro dia de 

2026. Eu quero iniciar agradecendo ao Senhor Deus pela honra, pela vida, pelas 

bênçãos. Agradecer ao Pai Celestial por tudo que Ele vem fazendo em minha vida. E 

quero agradecer ao Senhor Deus também, Pastor Alex, porque ele nos permitiu, desde o 
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dia 2 de janeiro de 2021, cumprir o nosso mandato na rua, ouvindo as pessoas, sentindo 

a dor das pessoas e trazendo para o Parlamento, para levar para o Executivo. É essa a 

nossa missão. E não adianta muito, eu ouvi bastante, senhor presidente, de algumas 

pessoas lá fora, “Binho, saia da rua, você vai estar cansado, desgastado na próxima 

eleição”, e cada vez que eu ouvia isso, eu me fortalecia mais. Aí é que eu ia buscar os 

problemas de Aracaju. E o resultado foi 2024, quase 3 mil votos. E 2025 não foi 

diferente. E 2026, não tenha dúvida, povo aracajuano, vou estar nas ruas, Rodrigo. É 

tanto que o nosso recesso foi nas ruas. Joga esse vídeo aí, por favor. Não precisa botar o 

áudio, não. Aí foi no dia de ontem, você quer ouvir? Solta o áudio então, já que Camilo 

quer ouvir. (Exibição de vídeo). No Parlamento, Camilo. É isso aí. E ontem, quarta-

feira, eu estive na Praça do Conjunto Dom Pedro, especialmente na Igreja Cristo Rei, a 

pedido do Padre Ronaldo e vários moradores que falaram sobre essa situação. As 

árvores estão tomando conta da iluminação, isso é normal, chuva, sol, graças a Deus as 

árvores estão florando. A limpeza, que é normal, por conta das folhas que caem secas, 

isso é natural. Mas tem uma problemática, que a gente precisa fazer a força-tarefa. E é 

aí que eu me empolgo, sabe por quê? Porque nós temos uma gestora, nós temos uma 

prefeita que gosta de desafios. Prefeita Emília gosta de desafios. E quando o padre 

Ronaldo me trouxe essa demanda, essa situação, eu disse: “Padre, estarei levando para a 

tribuna, estarei levando para os órgãos competentes, mas tenho certeza de que a prefeita 

Emília vai se preocupar do mesmo jeito que você e todos nós estamos preocupados.” A 

maior preocupação não é a limpeza, não é a podagem, que eu sei que o Hugo vai 

mandar a equipe para fazer isso rápido, mas as raízes das árvores já entraram por 

debaixo da calçada, já quebraram toda a calçada e a comunidade e o padre estão 

preocupados que ela chegue até as paredes da igreja. E eu tenho certeza de que a 

EMSURB, a EMURB, o Meio Ambiente, a Defesa Civil, junto com a prefeita Emília 

Corrêa, essa força tarefa que a prefeita tanto gosta de trabalhar, reunindo todas as 

secretarias para, em prol do povo aracajuano, vai estar sim também levando uma equipe 

técnica para poder solucionar essa problemática. Eu tenho certeza disso. E aqui eu 

deixo. Eu saí da comunidade para o Parlamento. Eu não vim do Parlamento para a 

comunidade. Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

          Vereador Breno Garibalde. Vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 
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  Muito bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, Amauri. 

Muito bom dia, viu, Amauri. Um dia eu chego lá, viu? O patamar está alinhado. Muito 

bom dia, a todas as vereadoras aqui presentes, aos vereadores. Bom dia a quem nos 

acompanha na galeria. Bom dia a quem está aqui também na TV Câmara, no YouTube. 

Pastor Alex. Chame o Pastor, nada nos faltará. Gostaria aqui, nessa manhã de quinta-

feira, de falar sobre duas agendas muito importantes, obras do governo do presidente 

Lula, aqui para o povo do nosso querido estado de Sergipe e da cidade de Aracaju. 

Hoje, dia 5, vereadora Thannata, hoje boa parte dos trabalhadores e trabalhadoras até 

hoje recebem os seus salários. E nessa data, por exemplo, é a data em que os 

trabalhadores, Joaquim, vão ver que, lá no seu contra cheque, a isenção do imposto de 

renda de R$ 5 mil começa a fazer efeito para a sua vida. Hoje, quem ganha até R$ 5 mil 

está isento do imposto de renda, graças ao presidente Lula e à justa reforma tributária 

que o presidente Lula, junto com o ministro Fernando Haddad, fizeram na nossa 

economia brasileira. Quem ganha até 7 mil reais também terá os seus descontos. E é 

muito importante frisar isso. Só no estado de Sergipe, vereador Elber Batalha, nós 

vamos ter mais de 300 milhões de reais de investimento direto, que é o que vai sobrar 

nesse recurso, nesse dinheiro do servidor, do trabalhador, do companheiro, da 

companheira ali que recebe até 5 mil reais; só no estado de Sergipe são mais de 300 

milhões de reais que serão reinvestidos na nossa economia local. É dinheiro que, ao 

invés de estar colocado para a Receita, para a União, é dinheiro que, ao invés de ir para 

o governo Federal em impostos, ele volta e injeta recursos na economia local. Então, 

para a gente é fundamental, nessa medida, uma justa reforma tributária. Importante 

mencionar que, para fazer essa justiça tributária, o governo do presidente Lula não 

mexeu em servidor nenhum, não mexeu em ninguém, em ninguém, Chico de França. O 

governo do presidente Lula pegou um punhado de grandes milionários do Brasil que 

nunca pagaram impostos e fez com que esses pagassem impostos para que assim tivesse 

o mínimo de justiça tributária no Brasil. Então, um grande avanço do governo do 

presidente Lula, que o povo brasileiro vai começar a sentir no bolso, nesse ano de 2026. 

Esse é um grande avanço do governo do presidente Lula. Uma segunda coisa que eu 

queria trazer é que o gás do povo é uma outra grande ação aqui do nosso governo do 

presidente Lula, aqui para o nosso povo de Aracaju e para o povo sergipano. Eu estava 

olhando os dados aqui do nosso município e do nosso estado. São mais de 100 mil 

famílias que vão ser beneficiadas, que já estão beneficiadas, mas que agora deixam de 

ter o recurso lá no cartãozinho. E veja, basta só estar cadastrado no Cadastro Único, ter 
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uma renda de até, acho que, se eu não me engano, 700 e poucos reais ali por mês e ir 

num estabelecimento que vende o gás e que esteja cadastrado. É só ir lá e fazer a 

recarga. Então, é muito importante, são ações fundamentais que o governo do presidente 

Lula está fazendo e que têm impacto direto na vida do nosso povo aracajuano e do 

nosso povo sergipano. E, para concluir aqui o nosso pronunciamento nesse Pequeno 

Expediente, dizer, presidente Ricardo, que nós estaremos protocolando aqui um pedido 

de audiência pública, um requerimento, aliás, para fazermos uma audiência pública a 

respeito dos mercados setoriais aqui da nossa cidade. Nesse último mês, eu estive 

fazendo algumas visitas nos mercados setoriais aqui da cidade. Acho que é muito 

importante que a gestão da Prefeitura Municipal de Aracaju observe com mais atenção 

esses mercados. O mercado do Bairro América, por exemplo, um mercado que é muito 

visitado, principalmente por Rodrigo Fontes, aqui, tem uma votação muito expressiva 

no bairro América. Aquele mercado precisa, com urgência, de uma reforma, de uma 

ação. Você olha aquele mercado do Santos Dumont, mercado do Bugio, são mercados 

que existem, existem, estão lá, mas a gente precisa ter coisa parecida com o do Augusto 

Franco, sabe, Joaquim? O mercado do Augusto Franco, ele está a todo momento ali, ele 

tem funcionamento. Ontem eu almocei lá, inclusive. Então, acho que a gente precisa ter 

uma reoxigenação nesses mercados setoriais. Por isso, nós vamos fazer uma audiência 

pública, vamos convidar os mercados. Mas desejo para todos e todas aqui uma 

excelente sessão e uma boa quinta.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD   

   Vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

             Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, muito bom dia. 

Quero fazer minha audiodescrição: sou Elber Batalha, tenho 52 anos, uso um terno 

quase preto, um tom bem escuro, camisa branca, gravata verde em tom médio. E 

cumprimentando a todos nesse primeiro momento de uso da tribuna no ano de 2026, 

desejando a todos um ano de muito trabalho, de muita saúde, de sucesso para todos. 

Senhor presidente, quero registrar um fato de suma importância para o meu bairro de 

origem, que é o bairro Siqueira Campos, que foi a entrega da reforma da Praça Dom 

José Tomás. Aquela praça é histórica, foi ali que me criei, foi ali que joguei bola com os 

meus amigos. Não desenvolvi muito talento, Janelinha, para o futebol, mas foi mais 

uma atividade lúdica, esportiva, recreativa e de muitos momentos bons de amizade, de 
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confraternização com colegas. Quero parabenizar os parlamentares que aportaram as 

emendas necessárias para que aquela obra fosse feita; a gestão anterior, que iniciou a 

obra, e a atual gestão, por tê-la concluído. A administração é impessoal, e é nesse 

sentido que devemos ter sempre como foco o bem-estar da comunidade. Que aquele 

instrumento seja devolvido à população do Siqueira Campos; aquele instrumento que 

foi mal utilizado recentemente, Pastor Alex, se tornando um antro de tráfico de drogas, 

de prostituição, de más práticas no bairro Siqueira Campos. Somente eu, como defensor 

público, atuei fazendo processos de alvarás e de inventários de duas pessoas 

assassinadas na praça do Siqueira Campos, quando, por infelicidade sobretudo na gestão 

do ex-prefeito João Alves, se deixou os bares tomarem conta daquela praça. E faço uma 

reafirmação aqui: praça não é para ter bar, praça é para ter instrumento de lazer para a 

comunidade. E fica esse registro para que não deixemos que essa prática ruim, 

perniciosa para a sociedade e para as comunidades, se repita. Que esse instrumento sirva 

de ponto de confraternização, de prática esportiva, de lazer para o povo do meu bairro, 

Siqueira Campos. E quero aproveitar, falando do Siqueira Campos, retomar a 

importância de uma outra grande obra, que é a revitalização da histórica Feira das 

Oficinas, a feira do bairro Siqueira Campos, que vem sendo precarizada há décadas. 

Criei-me no Siqueira Campos, indo com minha mãe à feira todos os sábados, todos os 

domingos, quando não no sábado ou no domingo, com aquelas frutas tão tradicionais, 

pitomba, carambola e todos os outros, e todos aqueles comerciantes que eram pessoas 

do bairro, da comunidade, eram quase que familiares nossos por extensão. E vejo hoje a 

feira totalmente abandonada, parte do teto caído, por quê? Porque a comunidade perdeu 

o costume de visitar a feira do Siqueira Campos pela comunidade das feiras livres, Iran 

Barbosa, que vão quase praticamente até a sua porta. Mas a ausência e a deterioração da 

Feira das Oficinas é um apagamento da história do bairro Siqueira Campos, é um 

esquecimento da importância histórica daquela feira, que servia, inclusive, de ponto de 

ligação entre o bairro Siqueira Campos e a Praça dos Expedicionários, passando por 

aquele pontilhão que passava por cima da leste ferroviária. Recuperar esse contexto 

histórico é resguardar um pouco da história de Aracaju e de momentos de suma 

importância. Coloco-me à disposição para aportar emendas nesse sentido, de captar com 

outros parlamentares federais, inclusive, emendas para que essa obra possa ser feita, 

fazendo um resgate da história de Aracaju, essa cidade que tão nos é cara. E 

aproveitando o ensejo, quero parabenizar também o meu querido Anderson de Tuca, 

porque foi um lutador pela obra da Praça Dom José Tomás. Junto comigo, cobramos 
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diversas vezes, porque somos originários do Siqueira, frequentamos o Siqueira Campos. 

Tuca ainda mora por lá. Eu sou frequentador assíduo, mantendo minhas raízes naquele 

bairro também. E ficamos muito felizes com aquela entrega. E cobrava aqui, Tuca, antes 

da sua chegada, a revitalização da Feira das Oficinas. A Feira das Oficinas é um marco 

da história do Siqueira Campos e precisa ser revitalizada. Por fim, quero me somar ao 

discurso do vereador Camilo. O presidente Lula entrega um marco histórico à 

população brasileira, em especial aos trabalhadores, que é a isenção do imposto de 

renda para quem ganha até 5 mil reais. Esses trabalhadores agora, no final de janeiro e 

no início de fevereiro, estão sentindo no bolso positivamente o que é o compromisso de 

um presidente que tem como foco e como prioridade a defesa do direito do trabalhador, 

a inclusão e o pão, a carne, a comida na mesa daqueles que constroem este país. Porque 

povo empreendedor é o povo trabalhador, porque não existe empreendimento algum de 

sucesso se não tiver o suor e o sangue dos trabalhadores brasileiros. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

   Com a palavra do Fábio Meireles. Com a palavra vereador Iran Barbosa. Fábio 

vai? Com a palavra vereador Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

   Muito bom dia, senhor presidente. Muito bom dia, colegas parlamentares. 

Antes de começar a minha fala, quero me somar também aqui à fala dos dois vereadores 

que me antecederam: vereador Camilo, vereador Elber. Eu, como um nascido e criado 

ali no Aribé, muito feliz com as conquistas e preocupado, evidentemente, com os 

desafios que ainda temos que superar. Foi importante, foi muito importante essa 

conquista. Mas eu me inscrevi na manhã de hoje, presidente, porque eu gostaria de falar. 

Foi lido no expediente desta manhã um projeto de lei de minha autoria, o Projeto de Lei 

490/2025, que cria o Dia Municipal do Fonoaudiólogo, instituindo o dia 9 de dezembro 

como dia para que nós possamos comemorar esta profissão, senhor presidente. O 

projeto abre a possibilidade, estabelece o objetivo de nós difundirmos, ampliarmos e 

divulgarmos a fonoaudiologia do município de Aracaju. E isso é muito importante, 

porque os fonoaudiólogos, é importante que se diga, têm o seu fazer associado ao 

cuidado da comunicação, da saúde auditiva e do desenvolvimento da qualidade de vida 

das pessoas. Têm uma importância, portanto, destacada e pouco reconhecida, pouco 

valorizada. Os fonoaudiólogos trabalham no diagnóstico e no tratamento de distúrbios 

da fala, da voz, da linguagem, da audição. Eles ajudam, inclusive, a gente a poder lidar 
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com esses ambientes que, às vezes, não são tão bons para a fala, onde tem muito 

barulho, onde as pessoas não param para ouvir. O fonoaudiólogo nos ajuda também a 

lidar com esses desafios do ambiente em que a gente fala. Eu sou professor e aprendi 

que a gente tem que ter o cuidado com a voz, mas para ter o cuidado com a voz é 

necessário que nós tenhamos audição. E aí o trabalho do fonoaudiólogo é muito 

importante. Eles contribuem para a melhoria da interação social, da inclusão de pessoas 

com dificuldades na área da comunicação, dificuldades comunicativas; trabalham pela 

prevenção de problemas relacionados à comunicação e, portanto, senhores colegas, a 

valorização desses profissionais fortalece o nosso compromisso com a saúde integral 

das pessoas. O projeto propõe que se criem possibilidades para que o Poder Executivo 

possa adotar, através de iniciativas próprias ou de parcerias, buscar a realização de 

reuniões, de palestras, seminários, debates, apresentações, tudo isso visando o incentivo 

da profissão do fonoaudiólogo e a sua valorização profissional. E aí, no quesito 

valorização profissional, é importante que se diga que o município de Aracaju deve 

muito a esses profissionais e, portanto, deve à sua população, aos seus cidadãos, porque 

nós precisamos ter concurso público para essa profissão, nós precisamos ter salário 

digno para essa profissão, nós precisamos ter uma carreira decente que atraia 

profissionais da área da fonoaudiologia para prestar serviços no município de Aracaju. 

Se nós formos ver, fazer um pente fino na realidade administrativa de Aracaju, o 

vínculo da maioria desses profissionais com o município é vínculo precário. São vínculos 

estabelecidos não a partir do concurso público, que gera o vínculo efetivo com a rede, portanto, 

a condição de não ter tanta alternância, de você ter a garantia da presença desses profissionais 

de forma efetiva em nosso município. As escolas, os postos de saúde, os ambientes necessários 

para que os profissionais atuem, precisam que seja realizado concurso público e que eles 

ingressem no serviço para garantir o atendimento à população. Por isso, presidente, quero pedir 

aqui neste dia o apoio dos colegas. Foi lido no expediente de hoje, ele vai tramitar, 

evidentemente, para que nós possamos aprovar e criar aqui no município esse dia importante 

que homenageia os fonoaudiólogos, mas não apenas como instrumento de homenagem, não 

apenas para marcar no calendário de festividades da cidade o dia do fonoaudiólogo, é com o 

objetivo de nós promovermos o debate sobre a importância dessa profissão e nós 

estabelecermos políticas públicas voltadas para a valorização desses profissionais. Esse tem que 

ser um compromisso nosso, porque esse é um compromisso com a saúde integral da população 

da nossa cidade. Era isso, presidente. Agradeço a oportunidade.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Vereador Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA - PDT 

Bom dia, senhor presidente, vereador Ricardo Vasconcelos. Bom dia a todos os 

vereadores, todas as vereadoras, todos os servidores dessa Casa, todos que nos 

acompanham na galeria e também através do belo trabalho da comunicação aqui da TV 

Câmara. Bom, senhor presidente, no dia de hoje eu quero utilizar o Pequeno Expediente 

para fazer um convite, um convite a todos os vereadores, vereadoras, a toda a 

comunidade para o Galo do Augusto Franco. O Galo do Augusto Franco, que vai ser 

realizado no próximo sábado, dia 7, tem aí a organização do ex-vereador Max Prejuízo, 

e é um galo que vem crescendo todos os anos, vereador Anderson de Tuca. E esse ano é 

uma festa do tamanho do Conjunto Augusto Franco, muito grande. Uma festa que conta 

com a participação de Márcia Freire, Julinho Porradão, Bruninho Topset, Estação da 

Luz, Robert Pancadão e Marley Rios. É uma grande festa que gera emprego, que gera 

renda ali no Conjunto Augusto Franco. Ouvi o Max falando esses dias que a expectativa 

é de mais de 50 mil pessoas ali na Canal 5 do Conjunto Augusto Franco. Esse ano eu 

tive a felicidade de destinar emendas, assim como outros vereadores fizeram também, 

fortalecendo a festa. Em especial, quero mandar um abraço também ao amigo Fabiano 

Oliveira, que também faz parte da organização dessa grande festa. Então, a festa, a 

expectativa está muito grande no Conjunto Augusto Franco. Muita gente aí comentando 

sobre o Galo. O Galo esse ano vem, como eu digo sempre, vem do tamanho do Augusto 

Franco. Vem muito grande mesmo. É uma festa aí que celebra o maior conjunto aqui de 

Aracaju, então vai ser muito grande. Aproveitando também que estamos falando do 

Galo, estamos falando de Carnaval, quero convidar também os moradores do São 

Conrado, os moradores do Paraíso do Sul e confirmar que esse ano teremos mais uma 

vez o Carnafamília. O Carnafamília é um bloco que a gente realiza tanto no Paraíso do 

Sul quanto no São Conrado. É um bloco que distribui as camisas, em especial, para 

aquelas pessoas que fazem... Pode voltar, Paranhos. Que fazem parte dos nossos 

projetos, do Projeto Mais Saúde. Então, a gente começa a distribuição dentro do projeto. 

Então a gente vai entregando àquelas pessoas que participam do projeto para que 

possam levar suas famílias. Teremos, no dia 22, que é um dia de domingo, no Paraíso do 

Sul, teremos a banda Toque de Frevo, logo em seguida teremos Cid Natureza fazendo a 

festa lá no Paraíso do Sul. Então, você, morador do Paraíso do Sul, no dia 22, no 

domingo, pode ficar atento aí que a gente vai começar a fazer a entrega das camisas, e 
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esperamos vocês. E para encerrar o CarnaFamília, será lá no São Conrado, dia 28, é um 

sábado, também com a Banda de Frevo. A gente começa a percorrer todas as principais 

ruas do Paraíso do Sul, do São Conrado, com a banda de frevo, carro-pipa, e encerra 

sempre com uma grande atração. No dia 22, repetindo, vai ser com Cid Natureza, e no 

dia 28 teremos Mania de Ser lá no São Conrado. Essas serão as camisas que, a 

princípio, como eu falei, nós vamos distribuir dentro dos nossos projetos e, em seguida, 

passando por toda a comunidade. São mais de 800 camisas. Então, está confirmado. 

Quero agradecer à Prefeitura Municipal de Aracaju, à prefeita Emília Corrêa, dando 

todo o suporte, à EMSURB, SMTT, Guarda Municipal. Em especial, também quero 

agradecer ao deputado estadual Jorginho Araújo, ao ex-deputado federal André Moura e 

a Cláudio Mitidieri também, que vêm fortalecendo o CarnaFamília esse ano, o Jorginho, 

que já participa há vários anos. Então é uma festa que conta com o apoio também da 

Prefeitura Municipal de Aracaju. Então, esse final de semana teremos o Galo no 

Augusto Franco, com nossas emendas também, com o nosso apoio. Dia 22, no Paraíso 

do Sul, Toque de Frevo, percorrendo as principais ruas, carro pipa, encerrando com Cid 

Natureza. E no dia 28, no São Conrado, teremos também Toque de Frevo percorrendo as 

principais ruas do São Conrado, encerrando com a banda Mania de Ser. Você, morador 

do São Conrado, você, morador do Paraíso do Sul, vocês são os nossos convidados. 

Sábado, espero todo mundo na Canal 5 do Augusto Franco. Parabéns, Max, você que 

independente de mandato ou não, sempre está fazendo grandes festas, desfile cívico, 

forró. Agora o Galo mais uma vez. Então, você está de parabéns, meu irmão. Continue 

assim, que a nossa comunidade merece. Por hoje é só. Desejando a todos uma excelente 

sessão.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vereador Levi, vai utilizar o Pequeno? Lúcio? Maurício não está. Milton Dantas 

vai utilizar o Pequeno?  

MILTINHO – PSD - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, vereadoras. Bom dia aos servidores, assessores, aos amigos da 

imprensa, aos amigos da galeria. Bom dia aos amigos que estão nos assistindo pela TV 

Câmara. Verdade, Joaquim, o Sergipe está sendo uma surpresa positiva no campeonato. 

Eu não tinha dúvida de que a força, a tradição de Sergipe iria superar todas as 

expectativas negativas que tinha no início da competição. Mas o Sergipe está fazendo 
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seu papel dentro de campo. Sua diretoria fazendo o seu papel, e esta Casa também tem 

uma participação, porque o Sergipe está recebendo as emendas impositivas, o que está 

ajudando muito o seu dia a dia para poder sobrar o dinheiro para fazer investimento nos 

seus plantéis, seus plantéis, né? Porque tem o profissional, tem o sub-15, sub-17, sub-

20. Então, nós temos uma participação efetiva nessa crescente do Clube Esportivo 

Sergipe, nesse novo momento. Então, parabéns ao Clube Esportivo Sergipe, parabéns à 

sua torcida. O Sargento Byron e o Joaquim estão lá dentro, mas efetivamente, no dia a 

dia, vivenciando essa reestrutura do Clube Esportivo Sergipe para o presidente Moisés. 

Mas também eu queria convidar os amigos, sábado, a partir das 15 horas, nós iremos 

realizar mais uma festa carnavalesca aqui no Bairro Industrial, com os nossos amigos, 

Itabaiana, ali da Rua de Belém, o Nenê, que é o organizador, onde o Bloquinho da 

Brasília irá acontecer mais uma vez com o apoio do amigo dos moradores do Bairro 

Industrial, vereador Miltinho Dantas. Então, nós vamos realizar essa festa carnavalesca 

para os amigos, os familiares e todos que se sintam convidados. Eu sei que será um final 

de semana de muita alegria, de muita animação. Todos nós temos compromissos nas 

nossas comunidades, nos nossos bairros, mas nós vamos fazer também o esforço para 

poder passar. Já começando amanhã, no Galo da Madrugada, com o nosso organizador 

Max Prejuízo, nós também destinamos parte das nossas emendas impositivas para a 

realização dessa festa lá no Augusto Franco. Vai ser uma festa que, eu acredito, assim 

como o Joaquim, como o Prejuízo, que é o grande organizador, com o nosso querido 

amigo Fabiano, teremos aí um público de 50 mil pessoas esbanjando muita alegria lá 

naquele que é o maior conjunto habitacional aqui no município de Aracaju. Mas a gente 

quer também parabenizar o governo do estado pela celeridade que está dando naquela 

obra do viaduto que irá ligar ali a Avenida Contorno, Rio Poxim e Coroa do Meio. Na 

última terça-feira, o governador fez uma visita lá no Complexo Viário Senadora Maria 

do Carmo, juntamente com o secretário Luiz Alberto, toda a sua comitiva e nós ficamos 

felizes que nós passamos lá também. Todos os dias eu passo ali, que é o trajeto da 

minha saída, da minha residência para cá, e a gente está vendo como é que está se dando 

aquela obra que irá melhorar e muito a mobilidade urbana aqui no município de 

Aracaju. Eu sei que todas as obras causam transtorno, mas trazem benefício para a 

população, para a sociedade. Então, o governador está acompanhando de perto essas 

obras. Já, já, agora no mês de março, com fé em Deus, irá assinar o início das obras do 

novo viaduto que irá ligar, da nova ponte, não é viaduto, não, da nova ponte, que irá 

ligar os municípios de Aracaju e Barra dos Coqueiros. Então, um investimento 
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superando a casa dos 600 milhões. E a previsão, Joaquim, é que já, agora em maio, já 

liberem aquela parte do entorno ali do complexo viário Senadora Maria do Carmo. 

Então, veja a preocupação do nosso governador Fábio Mitidieri com toda a sociedade 

sergipana. É um governador verdadeiramente de todos os setores que tragam benefício 

para o nosso povo, para a nossa sociedade. Parabéns, governador! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próxima oradora do Pequeno Expediente, Professora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia! Estamos com tecnologia nova aqui. Primeiro, vou fazer minha 

autodescrição: sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca, uso óculos 

vermelhos, tenho cabelos tingidos agora de vermelho e na altura do queixo, estou 

portando uma blusa laranja, um colar azul e um blazer branco. Nessa manhã de hoje, eu 

quero primeiro dar as boas-vindas para todas as pessoas que trabalham aqui na Câmara, 

para os vereadores e vereadoras, para a população que nos acompanha. Que continue 

acompanhando as atividades da Câmara, servidores, assessoria e a imprensa também, 

que acompanha aqui diariamente o nosso trabalho, que tem uma função fundamental, 

que é também a de colocar para a população os bastidores da própria Câmara, os nossos 

projetos, aquilo que nós defendemos aqui. Quero agradecer o apoio de toda a população 

no ano de 2025 e dizer que a nossa luta e nosso trabalho segue firme nas ruas, 

acompanhando as demandas da população, nas instituições, aqui também na Câmara, 

em apoio a toda a resistência popular contra o avanço da extrema direita nesse país, o 

autoritarismo e qualquer tipo de prática que tente silenciar as nossas vozes, 

principalmente as vozes das mulheres sergipanas e aracajuanas. Nesse recesso, apesar 

de estar o recesso da Câmara, nós não tivemos como parar totalmente nossas atividades, 

porque a cidade continuou e as demandas também. E aqui eu quero começar falando da 

educação e, como professora, como avó de crianças e adolescentes, pré-adolescentes, 

que estudam na rede pública municipal, eu acompanhei a matrícula, o processo de 

matrícula, tivemos muitos problemas por conta de a rede não funcionar a contento, 

causando muitos transtornos, filas nas escolas... Eu vou pedir que descontem o meu 

tempo um pouquinho, até que termine aqui o... Obrigada... Então, nós estivemos 

acompanhando de perto o problema das matrículas, ainda estamos com alguns casos 

para resolver. Vou marcar uma reunião com a secretária, mas também nós esperamos 

que as escolas tivessem passado, no mínimo, por uma limpeza básica nos seus prédios, 
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para reorganizar e receber nossas crianças. No entanto, não foi isso que nós observamos. 

No início, agora, eu queria apresentar algumas fotos, se Tiago puder colocar. E eu 

lamento muito que todas as escolas, exceto as que foram reinauguradas, mantivessem 

seu estado em alguma situação deplorável para receber nossas crianças. Aqui, por 

exemplo, é um lugar minúsculo, adaptado por uma prestadora de serviço, que trabalha 

no apoio, na limpeza, que adaptou, já vinha isso desde o ano passado e continuou, um 

birô com um colchonete em cima para trocar crianças PCDs. Quero que mostre mais, 

Tiago, por gentileza, as condições das escolas. Essa é uma escola de um prédio alugado, 

mas as mesmas condições estão em escolas também que são, aqui é piso antiderrapante 

que não tem. Essa escola é de educação infantil e ensino fundamental, então com várias 

crianças. Aqui o ventilador... meus netos, dois netos estudam nessa sala. Apenas dois 

ventiladores, uma sala minúscula, que ela não é adequada. Aqui é o banheiro com 

vazamentos. E temos outras escolas também com a mesma situação, inclusive porta de 

banheiro totalmente danificada, onde adolescentes e pessoas adultas à noite também 

estudam. Depois do nosso posicionamento público, a secretária sentou com a prefeita, 

queria que colocasse o vídeo rapidamente, sentou com a prefeita para discutir um 

programa... queria que passasse a voz aqui. (Exibição de vídeo). Então, como nosso 

tempo é curto, eu quero dizer da importância de nós continuarmos a fiscalização, das 

denúncias que nós fazemos, do nosso posicionamento frente à SEMED. Quero dizer da 

importância de imediatamente ter sentado para discutir esse cronograma, que é o 

segundo ano da gestão, nós não poderíamos começar com as escolas como estão e nós 

fizemos um requerimento, vamos solicitando que a Secretaria apresente esse 

cronograma de limpeza, de pintura, de reparos nas escolas e de climatização também. E 

na próxima fala. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Vamos para o Grande Expediente agora, e o primeiro orador do Grande 

Expediente é o vereador Levi Oliveira, do PP. Declinou. Lúcio Flávio, do PL.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Senhor presidente, antes do meu tempo, eu queria só consignar, Sargento Byron, 

antes de contar o meu tempo, que as nossas vozes estão um pouco diferentes nesse novo 

sistema. Seria bom a gente avaliar a equalização, alguma coisa, dos microfones. 

Perguntaram-me se eu estava gripado no meu último pronunciamento, e eu estou com a 

saúde perfeita, mas a voz está diferente. Antes de contar meu tempo, só queria 
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consignar isso, para que as pessoas saibam que é um sistema novo aqui, investido pelo 

presidente Ricardo Vasconcelos. Dito isso, agora sim agradeço, presidente, pela 

generosidade. Queria só saudar primeiro a mesa, em nome do presidente do exercício, 

vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, em nome de Vossa Excelência, cumprimento 

toda a Mesa, cumprimento os servidores, os colegas vereadores que ainda aqui se 

encontram no plenário, os assessores que tanto nos ajudam, colaboram, servidores da 

Câmara de Vereadores que lutam para a nossa justiça social através do parlamento, todo 

o meu respeito aos servidores, à imprensa e à população que está aqui e também está 

nos acompanhando ao vivo aqui na TV Câmara. Eu quero começar parabenizando o 

jornalista Fredson Navarro, também o Felipe Martins, a toda a equipe que faz o “Prêmio 

Olho Vivo”. Uma honra no meu primeiro ano de mandato, primeiro ano de mandato, eu 

ter sido reconhecido pelo meu trabalho como vereador de Aracaju no ano de 2025. Já 

havia sido contemplado por esse destaque lá em 2020 como político revelação, pela 

minha performance na eleição de 2020 a candidato a prefeito de Aracaju. Saí como 

político revelação, porque ninguém imaginava que o lanterninha, o último candidato 

inscrito dos 11, conseguiria a 5ª colocação para a prefeitura de Aracaju. Todo mundo 

achava que eu ia ser o último, o lanterna, fiquei em 5º e agora ganho o prêmio como 

vereador. Muito obrigado, parabéns, linda cerimônia, excelência a organização e me 

sinto muito feliz. Parabéns, Fredson Navarro e todos que fazem o “Prêmio Olho Vivo”. 

Também quero mandar o meu abraço ao padre Marcelo, lá da igreja no Orlando Dantas. 

Como eu sou bem acolhido ali naquele lugar. Ontem, lá estive para mais uma missa 

com o meu amigo, o delegado André Davi, que já deixou um recado para os homens 

mal-intencionados. Se for para ir para a missa do padre Marcelo, para orar, rezar, 

beleza. Mas, se for para fazer besteira, o delegado André Davi vai ter uma conversa com 

vocês. Então, o meu abraço aí a todos que frequentam. Estive lá com a secretária 

Débora Leite, com a coordenadora do Procon. Também fiquei sabendo agora há pouco 

que também estava lá a secretária Edna Morim, também fazendo parte daquela 

congregação. Padre Marcelo, o meu abraço. Tenho muito carinho pelo seu trabalho aí, 

viu? E um abraço ao Fábio também, psicólogo que faz parte também ali daquela 

congregação. Um abraço, Fábio. Bom, agora, meus amigos, como é bom atuar ao lado 

de uma gestão, fiscalizando uma gestão, acompanhando uma gestão que cumpre a sua 

palavra. “Recape Aju” tinha dado uma pausa ao final do ano passado para manutenção 

da fábrica de asfalto, para a reorganização do planejamento. E o que é que acontece 

quando o ano começa? Recapeamento retomado. Muito obrigado, prefeita Emília, por 
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ser uma mulher de palavra. Está lá o Orlando Dantas sendo recapeado novamente, o 

bairro Luzia, onde eu moro, as ruas todas novinhas, logo em seguida terá lá a presença 

da SMTT para pintar novamente as faixas e as ruas que foram agora pavimentadas. 

Prefeita Emília, parabéns pelo seu trabalho. Daqui a pouco volta para o centro. Parabéns 

à Emurb, ao presidente e secretário de Infraestrutura, Sérgio Guimarães. Parabéns pela 

excelência do trabalho. E eu queria também já transmitir o agradecimento da população 

que mora nessa região. Também, aproveitando que eu estou dando os parabéns para a 

EMURB, ao Sérgio, percebi que ontem esteve lá a prefeita Emília no Largo da 

Aparecida. Quem não lembra que eu estive lá, uma região que sofria há muito tempo 

com alagamento terrível, horroroso. As pessoas ficavam ilhadas em suas casas, perdiam 

móveis, uma região muito difícil ali. A prefeita prometeu que ia resolver, já começou a 

mexer naquilo ali. Estive lá ontem também com o Pedrinho da Lava Jato, aproveitei 

para visitar ali a unidade de saúde. E quero, de novo, mais uma vez, já vi obra, já vi 

máquina trabalhando lá, de novo, parabenizar a Emsurb, o presidente da Emsurb, Hugo 

Esoj, estava lá. A Valéria Bispo, da Defesa Civil, que também estava monitorando 

aquela região, para proteger aquela população, estava lá junto com a prefeita, uma 

prefeita que gosta de entregar. E aí agora, como a prefeita Emília gosta de entregar, eu 

ouvi ontem, uma vergonha, existem certas figuras na política sergipana que eu nem sei 

nem como denominar. Uma vergonha, já que eu falei que a prefeita Emília é uma 

prefeita de entrega. Ontem, uma entrevista de um ex-político, ex-deputado, daquela 

safra bem do passado mesmo, da velha política. Querer voltar aos holofotes, 

polemizando. Eu não deveria nem dar ibope para ele. Chamando a prefeita Emília de 

entregadora de motoboy, de gestão de motoboy, porque ela só fala que entrega, entrega, entrega, 

e ele queria dizer que Emília faz as entregas dos outros, fazia entrega do prefeito Edvaldo. Que 

frase horrorosa, como se ser um motoboy fosse pejorativo? Como se andar de moto é algo ruim? 

Tentou atacar a prefeita usando a expressão como se chamar uma pessoa de motoboy é uma 

ofensa? Olha, para azar dele, a prefeita Emília inclusive está regulamentando o serviço de 

motoboy, de mototaxista, de moto-entrega, porque ela tem carinho por essa categoria, porque 

ela tem apreço pela segurança no trânsito, porque ela não tem preconceito nem discriminação. E 

para acabar com a bobagem de quem está querendo ressuscitar, o morto, que está querendo 

ressuscitar para participar de uma campanha eleitoral, mais um esquerdista querendo lacrar, 

como novidade zero do modus operandi da esquerda. Eu quero começar dizendo, mostra um 

vídeo aí do que é que ele falava quando eu tava trazendo a loja da Havan. A loja da Havan, 

quando a gente trouxe pra abrir, uma das primeiras do Nordeste, aqui no estado que se chama 

Sergipe, na cidade que se chama Aracaju, olha a reação do homem do facão, do deputado do 
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facão. Bota aí o que é que ele falou. (Exibição de vídeo). Chamou o empreendedor Luciano 

Hang de carcará sanguinário por estar trazendo uma loja, investimento milionário, dezenas de 

funcionários, geração de emprego e renda, trazendo dinheiro de fora do Estado para dentro do 

Estado, chamou de carcará sanguinário, por uma questão ideológica, esquerda sendo esquerda. 

E disse que a loja da Havan para ele é uma funerária, é uma loja que vende morte, caixão. Uma 

vergonha, um deputado desta estirpe, dessa estatura. Estatura nos dois sentidos. Lamento que 

ele agora, por uma questão de campanha eleitoral, esteja buscando holofote aí, tentando, 

querendo ofender a prefeita, dizendo das entregas, que ela faz entrega dos outros. Primeiro, 

ônibus elétrico, ônibus com ar-condicionado nunca foi entrega dos outros, é da prefeita Emília. 

Licitação de lixo é da prefeita Emília. Quantas praças, unidades de saúde, reforma das escolas, 

pavimentação, congelamento de IPTU, congelamento de tarifa. Mas vamos falar das entregas, 

do que não houve capacidade, condição, competência, do que ficou malfeito e parado lá atrás. 

Era para não inaugurar? Gualberto, deputado do facão. Era para desperdiçar o dinheiro público? 

Então, ao seu ver, a prefeita Emília era para enterrar o dinheiro do povo porque o gestor anterior 

não teve competência para entregar? Então ela deixa para lá? Vai entregar tudo! Porque não é 

para você, não é para o Edvaldo, é para o povo. E o choro é livre. Agora eu queria que colocasse 

um vídeo meu com a prefeita Emília aí, tem pouco tempo, não sei nem quanto dura esse vídeo, 

porque eu preciso apresentar um material para o vereador Fábio Meireles, com todo respeito... 

(Vídeo). Ok, eu estou com pouco tempo, vou precisar cortar. Eu não sei se todo mundo ouviu, 

esse foi um vídeo que o vereador Elber recortou, um cidadão que tem um blog recortou, 

Candice recortou, mas parece que eles não leram nas entrelinhas, ou por má-fé, ou por miopia, 

ou por má vontade. O Nelson Filipe, que é da Secretaria de Segurança, falou em segurança 

pública. Segurança pública! Cercamento digital é reconhecimento facial e placa. E agora tem 

um sistema de câmeras que se anunciou nos corredores de videomonitoramento. Uma coisa é 

uma coisa, outra coisa é outra coisa. Eu estou acabando meu tempo, vereador. Você teve a 

oportunidade de falar na sua rede social, eu queria ter a oportunidade de lhe responder. Então, 

há uma diferença clara no vídeo. Existem câmeras para reconhecer placa, e mais de 50 carros 

foram recuperados. Aquele assassinato na saída de uma academia de ginástica foi recuperado 

através desse cercamento digital. Mas existem outras câmaras, mas o vereador não teve a boa 

vontade de entender e já foi divulgando o contrário, que são para multar, sim, essas outras 

câmeras para quem estiver infringindo... Já sempre multou para quem está infringindo o 

trânsito. Essas outras câmeras, e agora multará o corredor. Dito isso, eu quero passar para a 

última pauta. Mostra aí rapidinho um vídeo que eu tenho menos de um minuto, rapidinho, não 

sei nem quem é depois de mim. Esse é um vídeo do diretor da Secretaria de Desenvolvimento, 

cadê Fábio Meireles? Diretor de Secretaria de Desenvolvimento com o japonesinho ali... não é 

japonesinho não, é uma pessoa... olha o cumprimento. Esse é um evento em Taiwan. Esse é o 

diretor... mostra aí, pode passar os demais documentos. Rapidinho porque meu tempo já foi. 
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Pode passar. Esse aí é o protocolo enviado respondendo o vereador e a câmara. Pode passar. Já 

foi compartilhado com o vereador que fez a denúncia aqui. Pode passar. Esse aí é o certificado 

de presença. Pode passar, está acabando! A comprovação da presença em Taiwan do diretor 

Jorge. Pode passar que tem a passagem dele aí. Essa é a passagem aérea! Pode passar, pelo amor 

de Deus, senão acaba o tempo e vai dizer que eu não respondi. Então, para todos os vereadores, 

farei questão de compartilhar, acabaram os documentos, que esta... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador Pastor Diego, do União 

Brasil. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos colegas vereadores e vereadoras desta 

Casa. Bom dia ao povo de Aracaju que nos acompanha nesta manhã através dos canais 

de comunicação. Bom dia a todos que estão nos acompanhando ao vivo, aos servidores, 

assessores. Eu começo a minha fala desse novo ano legislativo, primeiramente, 

agradecendo a Deus. Eu agradeço a Deus por essa grande e maravilhosa oportunidade 

de estarmos aqui em mais um início de trabalho legislativo. Como está lá em 

Provérbios, capítulo 16, versículo 9: “No coração, o homem planeja os seus caminhos, 

mas é o Senhor que determina os seus passos.” Só estamos aqui, só chegamos aqui 

porque Deus disse que sim, porque o Senhor nos deu essa grande oportunidade. Então, a 

minha primeira gratidão a Deus pelo início de mais um ano legislativo, pela 

oportunidade de estar aqui trabalhando, servindo ao povo aracajuano. Eu começo 

falando que 2026 começa como um ano muito importante para o povo brasileiro. É o 

ano de tomarmos decisões importantes, é o ano de fazermos escolhas certas, porém, 

2026, ele começou escancarando, talvez, o maior escândalo que o nosso país já pôde 

vivenciar no sistema financeiro, com diversas ramificações, que mostra a fragilidade das 

instituições em nosso país e que mostra a decadência da moralidade pública em nossa 

nação. Nós começamos o ano onde a Polícia Federal deflagra uma operação 

Compliance Zero contra o banqueiro Daniel Vocaro, por causa de uma fraude financeira 

bilionária em nosso país, relacionada à liquidação do Banco Master. O banqueiro é 

preso e, ato contínuo, já é verificado que aquele que foi considerado por muitos em 

nossa nação como salvador da democracia, como salvador da pátria, como uma figura 
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de moralidade pública, de respeito à República, de respeito à Constituição, logo em 

seguida, é descoberto que a esposa do ministro Alexandre de Moraes tinha um pequeno 

contrato de R$ 129 milhões com o Banco Master, paga um valor mensal de mais de R$ 

3 milhões para que ela atuasse no patrocínio jurídico da instituição. O que não foi 

comprovado até o momento, esse patrocínio jurídico. O que foi comprovado é que o 

ministro tinha uma relação pessoal com o banqueiro Daniel Vocaro. O que foi 

comprovado é que o ministro participou de diversas reuniões na casa, nos 

empreendimentos do banqueiro Daniel Vocaro. O que foi comprovado foi que o 

ministro, o tal salvador da Pátria, foi no Banco Central ter uma reunião com o 

presidente do Banco Central e não teve coragem de trazer à tona o assunto, mas foi lá 

certamente para tentar salvar o Banco Master da sua liquidação e aí, as ramificações, 

elas não pararam por aí. Logo em seguida, os advogados, a defesa do banqueiro Daniel 

Vocaro, pediram que o processo saísse da Justiça Federal e fosse para o Supremo 

Tribunal Federal. Claro que, de maneira estratégica, o ministro Dias Toffoli é sorteado 

como o relator do processo, como relator de toda a investigação que estava ali 

acontecendo. E aí, meus amigos vereadores e vereadoras, logo em seguida, no mês de 

novembro, salvo engano, o ministro viaja de jatinho particular, o relator do processo do 

Banco Master, ele viaja de jatinho particular com o advogado responsável pelo 

banqueiro Daniel Vocaro para assistir à final da Libertadores. E, coincidentemente, 2 

dias após voltar dessa viagem particular, o ministro declara um sigilo absoluto no 

processo, ele declara o sigilo absoluto nas investigações que estavam em andamento e, 

pasmem, não parou por aí. Sabe por quê? Porque foi descoberto que familiares do 

ministro Dias Toffoli faziam parte de um fundo milionário proprietário de um resort no 

Paraná. Então, há um resort no Paraná onde os moradores daquela região reconhecem 

que o ministro é conhecido como dono, como proprietário, mas documentalmente existe 

ali uma ramificação onde um grupo composto por familiares do ministro juntamente 

com o banqueiro Daniel Vocaro são os proprietários daquele resort. E, pasmem, os 

absurdos não pararam por aí. O que nós estamos vivendo em nossa nação fragiliza por 

demais a nossa república, a nossa democracia. Sabe por quê? Porque de forma 

inexplicável, de forma como nunca aconteceu antes, vereador Elber, eu vou passar o 

aparte para Vossa Excelência, o ministro Dias Toffoli começou a agir diretamente no 

processo, na investigação, no inquérito que estava ocorrendo ali diretamente na Polícia 

Federal, de uma forma nunca vista, nunca explicada, selecionando, inclusive, quem 

eram os peritos que ele queria que participasse daquela investigação, dos depoimentos, 
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das acareações. Ele solicitou que a documentação saísse da sede da Polícia Federal e 

fosse enviada para o Supremo Tribunal Federal. Chegou ao ponto, chegou ao ponto de a 

Associação de Delegados de Policiais Federais do Brasil se manifestar com a surpresa, a 

indignação, a oposição do que estava acontecendo em nossa nação, que está 

acontecendo com uma investigação, um inquérito, um procedimento, um processo 

ocorrendo de forma totalmente atípica, me parecendo que é para blindar os interesses de 

muitos aí que se conflitam. Eu vou passar um aparte, deixa só eu terminar aqui o 

raciocínio. Mas não pararam por aí as ramificações. Depois foi descoberto que o ex-

ministro da Justiça, que acabou de pedir demissão do governo Lula, Ricardo 

Lewandowski, também ex-ministro do Supremo Tribunal Federal, tinha um pequeno 

contrato de consultoria com o Banco Master, onde recebeu mais de 4 milhões de reais 

por essa consultoria. Não parou por aí, Guido Mântega, também ex-ministro da 

Fazenda, tinha um contrato milionário com a mesma instituição. E olha, pasmem, 

ontem, ontem, o Tribunal de Justiça do Maranhão, no meio de uma confusão entre os 

desembargadores, porque foi descoberto que o presidente do Tribunal pegou os 

precatórios do Banco do Brasil, pegou os recursos do tribunal e colocou para o BRB, 

enviou para o Banco de Brasília sem consultar a Casa, enviou os recursos para lá com o 

suposto argumento de que lá o rendimento no BRB seria maior. O BRB é o Banco de 

Brasília que estava se tentando, fazendo uma engenharia, fazendo um lobby para que o 

BRB comprasse o Banco Master, o que não foi deixado pelo Banco Central de nosso 

país. Eu estou trazendo uma explicação porque nós estamos diante de um caso que 

fragiliza a nossa nação, que mostra o ativismo judicial, que mostra que, em Brasília, 

infelizmente, na Suprema Corte, não tem existido imparcialidade, não tem existido 

respeito à lei da magistratura, respeito ao Código de Ética, respeito à Constituição 

Federal. O que tem acontecido é respeito aos interesses pessoais. O que é mais 

importante, o que é mais vantajoso para mim, é o que eu vou fazer. Eu passo um aparte 

ao vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

              Ainda estou me adaptando à nova tecnologia. Vereador Diego, eu vou 

aproveitar a oportunidade da fala de Vossa Excelência para que todos nós possamos 

refletir sobre o momento de crise moral que o Brasil vive. E a crise moral se dá no 

Judiciário, que esquece, de início, o seu papel primordial e que passa a criar 

penduricalhos financeiros, vendas de licenças, vendas de licenças-prêmio como forma 
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de burlar o teto da sua remuneração. E, curiosamente, os outros poderes que se imbuem 

do intuito de fazer a crítica, começam a repetir essa prática perniciosa, exemplo do que 

a Câmara Federal está fazendo com o novo regramento dos servidores do Parlamento 

Federal, onde se institui essa mesma regra, no aumento de até 75% para esses 

servidores, que já são os servidores mais bem remunerados do Brasil, e incluem aí a 

possibilidade de venda de uma folga a cada três dias. Agora, uma coisa que nós 

devemos fazer; a nossa meia-culpa também. Eu vejo muita gente que critica essas 

práticas, vereador Iran Barbosa, tirando foto com figuras notadamente criminosas do 

poder público, usurpadoras do erário, com condenações, e dizendo que é a nova solução 

para as campanhas eleitorais desse ano. Eu acho que também nós temos que ter a noção 

de que nosso papel de eleitor e de políticos, enquanto apoiadores, é apoiarmos figuras 

que não façam mais do mesmo dessa prática, senão nosso discurso se tornará vazio e 

sem sentido. A crítica é válida imensamente. Agora, aquela máxima que devemos ter de 

fazermos nossa parte e mantermos a coerência com o que vamos fazer agora em outubro 

de 2026.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

            Eu concordo com a fala de Vossa Excelência, vereador Elber. Sobretudo, o 

cuidado que nós temos que ter em todos os aspectos, em analisar todas as figuras que 

são colocadas, postas no estado de Sergipe, que vão compartilhar, que vão, de fato, estar 

alinhadas com aquilo que nós acreditamos e defendemos. Sobretudo, com a moralidade 

pública. O que nós estamos vivendo hoje em nossa nação é uma crise que, aí sim, eu 

quero me somar ao que tem acontecido em Brasília e espero que essa CPMI do Banco 

Master seja instaurada para que, pela primeira vez na história de nossa nação, a gente 

tenha ministros, vereador Vinícius Porto, da Suprema Corte, como acontece em outras 

nações, outros países, responsabilizados pelas práticas fora da Constituição que eles têm 

tomado, que eles têm feito, que eles têm realizado. Porque o Brasil vive um tempo onde 

os ministros deixaram de seguir a Constituição para seguir aquilo que lhes é mais 

conveniente. Com um aparte, vereador Iran Barbosa.  

IRAN BARBOSA – PSOL – APARTE 

           Eu agradeço a Vossa Excelência, Pastor Diego. E queria dizer que também torço 

para que esse caso seja devidamente elucidado. Aliás, como torci, por exemplo, para 

que o caso do escândalo que envolveu o INSS fosse devidamente apurado e a gente está 

vendo aonde está dando, não é? É necessário que a população tenha, de fato, todo o 
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esclarecimento, porque isso envolve o escândalo que tem a ver com o sistema financeiro 

nacional. Então, eu torço, todos torcem. Agora, é importante nós lembrarmos também 

que nessa relação não está apenas o Supremo Tribunal Federal. É importante a gente 

afirmar que, no desvendar dos fatos, aparecem governadores que precisam explicar por 

que direcionaram o recurso para esse banco, o governador do Rio, o governador de São 

Paulo, o governador de Brasília.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

           Tribunal de justiça, entidades religiosas.  

IRAN BARBOSA – PSOL – APARTE 

          Entidades religiosas, igrejas que estão sendo citadas no caso. Então, é importante 

que, quando a gente se dirija à população, a gente diga que a gente quer a apuração e 

que quer que qualquer um que esteja envolvido e que tenha culpa em relação a esse 

caso, seja devidamente punido. Esteja no Supremo Tribunal Federal, esteja em igrejas, 

esteja em governos, esteja nos parlamentos, porque eu espero que as investigações 

sirvam para desvendar e sirvam para que a gente possa punir, efetivar e desmontar um 

esquema perverso que está aí, como era o esquema do escândalo que envolvia a retirada 

de recursos dos aposentados. Eu agradeço o aparte de Vossa Excelência.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

          Eu agradeço a participação de Vossa Excelência, vereador Iran Barbosa, e 

concordo 100%. A CPMI do Banco Master, ela tem que acontecer para desbaratar 

tribunais que estejam envolvidos, governos que estejam envolvidos, entidades religiosas 

que estejam envolvidas, todas que participaram desse escândalo que atenta contra a 

capacidade financeira de nossa nação. É um rombo bilionário na economia de nosso 

país, sobretudo com um aval da Suprema Corte. Quando eu dou ênfase na Suprema 

Corte é porque a Suprema Corte tem o papel de ser a guardiã da Constituição, tem o 

papel de ser a guardiã da moralidade pública, ela é o exemplo para os demais tribunais 

de nosso país. E se a gente vê uma Suprema Corte agindo de forma totalmente contrária 

à legislação da magistratura, onde a gente percebe ministros com recursos, subterfúgios 

milionários para poder atingir os seus interesses pessoais, isso demonstra a fragilidade 

que há entre os poderes em nosso país. Isso demonstra que a Suprema Corte, há um 

tempo, já deixou de cumprir a regra constitucional da imparcialidade, as regras 

constitucionais que devem seguir a carreira da magistratura e aí cada juiz passa a agir, 
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cada magistrado, cada ministro passa a agir de uma forma que mais lhe convém, de uma 

forma que lhe é mais pertinente. Com isso, eu não trago uma generalização, nós temos 

excelentes juízes em nosso país, nós temos excelentes desembargadores, excelentes 

ministros, mas nós temos aqueles que dão um péssimo exemplo para nossa nação e que 

fragilizam o nosso país. Então a minha torcida é que 2026 seja o ano em que a gente 

traga à tona todo esse escândalo e que a gente possa escolher as pessoas certas, que a 

gente esteja do lado certo em 2026. Que Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 A próxima oradora do Grande Expediente, vereadora Selma França, declinou. 

Vereador Soneca, no Grande Expediente. Declinou. Thannata da Equoterapia, declinou 

também. Vereador Vinícius Porto, do PDT.  

VINICIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores e vereadoras, desejar um ano 

de muito trabalho, muita dedicação, muito empenho para todos nós, independente da 

sigla partidária. Eu queria colocar um vídeo, mas não coloque agora, porque eu sou um 

microempresário e sei das dificuldades que os empresários passam. E quando nós temos 

uma atenção do governo do estado ou da prefeitura, a gente tem que enaltecer. A 

prefeita Emília Corrêa ontem apresentou um vídeo de uma das regiões mais antigas aqui 

de Aracaju, que é o famoso Beco dos Cocos, que muitos aqui conhecem. Podia colocar, 

Marquinhos, aí o... Tá baixando o vídeo. Então, é importante esse trabalho que a 

prefeita Emília vem fazendo para revitalizar o Centro de Aracaju. Muito se fala: “Olha! 

Nós precisamos oxigenar o Centro de Aracaju, trazer novos empreendimentos para 

Aracaju”, mas a prefeitura tem que fazer o seu papel, tem que fazer a sua parte. Coloca 

o vídeo aí, por favor. (Vídeo). Parabéns, prefeita Emília. Roberto ficou emocionado, 

juntamente com o Byron, dessa região que precisava, sim. Eu me recordo que um tempo 

atrás o Roberto disse: “Olha Vinícius, a gente precisa melhorar o Beco dos Cocos, 

melhorar o centro da cidade”. Não foi, Roberto? E aí a Prefeita Emília vem em boa hora 

dizer: “Olha! O Beco dos Cocos, o Centro de Aracaju está cada vez mais vivo, ficando 

assim”. Nós sabemos que em um ano era impossível que pudesse fazer as 

transformações desejadas pela prefeita Emília, mas o caminho está sendo para isso. Isso 

é importante a gente observar. Muitas transformações já foram feitas, no lixo, transporte 

público, e o nosso secretário de turismo, Fabinho, ele sempre falava: “prefeita 

precisamos melhorar cada vez mais o Centro de Aracaju”. O vereador Lúcio Flávio 
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também é um defensor disso, e nós melhorarmos cada vez mais isso para atrair 

empresários que possam gerar emprego e renda. Eu não posso falar mal de um 

empresário que venha de qualquer região do mundo defender qualquer bandeira, mas 

ele venha para Aracaju para investir na nossa cidade e gerar emprego para o nosso povo. 

Eu não estou preocupado se ele vota em A, B ou C. Eu estou preocupado que ele venha 

para Aracaju para gerar emprego para a nossa população, para aquelas pessoas que 

acreditam em todos nós. Portanto, os números que foram apresentados para o secretário 

Fábio no turismo, a chegada de novos turistas aqui em Aracaju, isso é muito importante 

para a nossa cidade. E eu não posso deixar de enaltecer o trabalho que vem sendo feito 

pela Secretaria de Turismo, pela Emsurb, pela prefeita Emília Corrêa, que tem se 

dedicado e muito. Olha, a prefeita começa a trabalhar cedo, termina tarde, todos os dias, 

ouvindo a todos, vereadores de oposição ou vereadores de situação. Marquem com ela e 

ela vai atender. Isso é muito importante. E atende com a maior dedicação, com a maior 

vontade de acertar, porque ela precisa de todos nós. Ela precisa ouvir a opinião dos 

vereadores e ela gosta disso. Ela foi vereadora por quase 10 anos aqui e ela sabe a forma 

como o vereador se comporta, a forma como o vereador trabalha para o bem da nossa 

cidade. Portanto, eu não poderia deixar de enaltecer e parabenizar a prefeita Emília 

Corrêa pelo trabalho que vem fazendo em prol de toda a cidade de Aracaju, toda ela. 

Independente se naquele bairro teve mais votos ou menos votos, ela trabalha para todos. 

Vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL - APARTE 

Obrigado, vereador Vinícius Porto. Vossa Excelência é sempre muito generoso. 

Eu quero subscrever a vossa fala. O maior programa social que existe é o emprego. O 

emprego, ele traz a dignidade necessária para que o cidadão não seja escravo ou 

devedor de favores de político algum. Ele está emprestando a sua força de trabalho em 

troca de um salário digno para sustentar a sua casa. Então, mais do que bolsa auxílio, o 

melhor programa social que existe é o emprego. E atentar contra isso, por motivo que 

seja, é indigno para uma figura pública, para um político. E, para alguns pensamentos e 

correntes ideológicas, o empresário é um vilão a ser abatido, uma galinha a ser 

depenada. Há uma cultura de construção do ódio entre patrões e empregados. E nós, 

enquanto voz tivermos, seremos uma voz de contraponto. O secretário Fábio Andrade, 

ele é conhecedor do centro como poucos, ele tem negócio no centro, fez parte da 

Associação Comercial, da Federação do Comércio, assim como eu, assim como o 
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secretário Dilermando Júnior, que também é hoje quem comanda a pasta do 

desenvolvimento econômico. Então, quantas coisas a Prefeita Emília fez? Olha a nova 

feira do Centro, que ninguém nunca teve coragem para fazer, agora essa nova ala, que 

vai ser uma nova área de ambulantes, IPTU congelado por dois anos, vereador, IPTU 

congelado por 2 anos, recapeamento asfáltico do centro, zelador no centro, transporte 

novo para o centro. Então, é uma revolução que a prefeita está fazendo em tão pouco 

tempo, por isso quero subscrever a coragem da vossa fala. Que venha a Havan e que 

venham mais outras lojas para trazer emprego e renda para o nosso povo. Obrigado, 

vereador.  

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Sem dúvida. O que eu penso, Vossa Excelência pensa, pensa muito parecido 

nesse sentido. Enquanto correntes políticas enaltecem a quantidade de pessoas que estão 

sobrevivendo através do Bolsa Família, nós estamos aqui batendo palma com o aumento 

do número de empregos, para dar dignidade às pessoas. É uma diferença muito grande, 

vereador Levi, de pensamento. O que nós queremos é aumentar o número de empregos, 

aumentar o número de pessoas empregadas, mas o pensamento de uma corrente política, 

o que eles querem é aumentar o número de Bolsa Família.  Veja como é interessante a 

visão política. Aí fica claro, evidente, os dois sentidos de pensar política. Bolsa Família 

é ruim? Não. Infelizmente, estamos passando um momento difícil de miserabilidade, vai 

ser atendido, mas não pode deixar que o brasileiro e a brasileira achem que aquele 

dinheiro percebido ali deve ser percebido para o resto da vida, sem que ele possa 

enxergar mais alto, dizendo: eu vou me preparar. Eu vou fazer com que eu tenha a 

possibilidade de uma empresa me contratar. Eu vou ser bom em algo. E é importante 

que a gente diga às pessoas, porque nós, vereadores de Aracaju, recebemos pedidos de 

diversas pessoas: “me consiga um emprego, me consiga uma oportunidade”. E a 

primeira coisa que eu pergunto a essas pessoas, elas sabem disso: você é bom em quê? 

O que é que você sabe fazer? O que é que você se preparou para que o mercado possa 

absorver? Quando a pessoa está nesse momento que não se preparou, o Bolsa Família 

vai atender. Mas a gente não pode querer apenas sobreviver com o dinheiro da Bolsa 

Família. A gente tem que ter dignidade, tem que ter possibilidade de crescer cada vez 

mais a nossa vida e se preparar. Toda e qualquer profissão é digna. E se você for bom na 

sua profissão, seja qual for, o mercado está de braços abertos. Todo e qualquer bom 

profissional tem possibilidade de trabalhar em qualquer empresa. Eu digo isso como 
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empresário, que eu converso com muitos empresários. E o sentimento de vários é dizer: 

olha, Vinícius, se você souber de um bom profissional, me encaminhe, porque eu 

preciso. Isso é o sentimento de qualquer empresário do Brasil, vereador Levi, vereador 

Byron. Porque as pessoas precisam se preparar, precisam ser boas no que eles querem 

fazer. Tem algumas profissões que estão acabando. Ah, Vinícius, eu quero ser 

atendente, eu quero ser telefonista, não existe mais não, meu irmão. Eu quero ser 

porteiro, não existe mais isso não. Se prepare. Olha, eu quero ser pedreiro, mas eu vou 

ser o melhor pedreiro de Sergipe. Eu quero ser pintor, mas eu vou ser o melhor pintor de 

Sergipe. Eletricista, o que for, tem vaga para trabalhar. Olha, eu saio de casa e eu fiquei 

feliz. Nesse momento que Aracaju está vivendo, que Sergipe está vivendo, numa 

construção ali no Inácio Barbosa, o cara botou uma placa enorme: precisa-se de 

pedreiro. Olha, que coisa maravilhosa. Precisa-se de pedreiro. Então, hoje, graças a 

Deus, nós estamos vivendo num momento em que a oferta é muito grande para bons 

profissionais. Então eu digo isso porque lá atrás, lá atrás, e isso eu culpo diretamente o 

presidente Lula e alguns políticos do PT e diversos partidos, que disseram que o filho de 

pobre tinha que ser doutor. E as pessoas acreditaram nisso, vereador Byron. 

Acreditaram nisso e foram para a faculdade, se formaram, são doutores e hoje, 

infelizmente, estão desempregados. Filho, qualquer cidadão hoje, classe média tem 

pessoas desempregadas, classe rica tem pessoas desempregadas, mas aquele pobre, 

infelizmente, foi prometido a ele: vá para a universidade, estude, se dedique, que vai ser 

uma possibilidade grande de você conseguir emprego. E ele fez isso. E aí eu verifico. 

Tantas e tantas profissões, e eu não distingo qualquer uma, todas são importantes para a 

construção de uma sociedade melhor. Todas elas são importantes. Porque eu não digo 

que o médico, o advogado é melhor do que o pedreiro, do que o pintor. E aí eu 

acompanho isso, têm pedreiros, trabalhadores da constituição civil que ganham muito 

mais do que qualquer advogado. Qualquer advogado que hoje nasceu na classe média, 

mas aquele cidadão que não teve tantas oportunidades, foi lá no trabalho braçal, 

aprendeu a trabalhar na construção civil e hoje está ganhando muito mais do que um 

advogado que, às vezes, estudou em escola particular, que estudou em universidade 

particular, está ganhando menos do que um cidadão que foi ali, aprendeu no dia, fez um 

curso técnico e hoje trabalha em construção civil. Seja bom no que você faz e as 

oportunidades chegarão. Vereador Levi. 

LEVI OLIVEIRA – PP – APARTE 
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Queria parabenizar Vossa Excelência pelo excelente discurso. Muitas vezes, 

como você mesmo falou, nós, que somos da classe empresarial, muitas vezes somos 

marginalizados por querer dar oportunidades. Eu ouço discursos aí na tribuna falando 

sobre empresariado. E hoje o empresariado é quem gera emprego e renda, gera 

oportunidade para as pessoas, e a gente precisa, vereador, de discursos como esse aqui 

de Vossa Excelência, que valorizem a classe empresarial, que valorizem a oportunidade 

das pessoas, como o senhor bem destacou: as pessoas precisam se qualificar, as vagas 

existem, a gente sabe que existem diversas vagas no mercado de trabalho, mas as 

pessoas precisam estar capacitadas, a gente precisa da oportunidade de as pessoas se 

capacitarem profissionalmente, e eu tenho certeza de que, se a gente tiver essa visão de 

que as pessoas boas precisam trabalhar e tiverem oportunidade, porque os empresários 

estão investindo para dar oportunidade às pessoas, tenho certeza de que a gente vai ter 

um país ainda melhor, com mais oportunidade e geração de emprego e renda para as 

pessoas. Parabéns, vereador, pelo discurso.  

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Obrigado, Vereador Levi. Agora mesmo, na Coroa do Meio, tem um novo 

empreendimento, Casa BenVí, que vai ser inaugurado daqui a alguns dias. Quantos e 

quantos empregos estão sendo gerados lá nesse novo empreendimento? É o empresário 

que coloca em risco o seu patrimônio, o seu tempo, o seu trabalho, lógico, para auferir 

lucros, lógico, mas também para gerar emprego, gerar renda para a população 

aracajuana. Senhor presidente, eu queria fazer só uma observação, não é culpa dele, não, 

mas o som... Não é culpa dele, não, viu? O som está muito ruim. Às vezes, Lúcio estava 

falando e eu estava sem entender direito... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Vereador Vinícius Porto foi o último orador do Grande Expediente e, após o 

vereador Vinícius Porto, temporariamente, a gente vai suspender a sessão para votação. 

 Reaberta a sessão, vamos fazer a recomposição de quórum. Já temos a 

recomposição de quórum; vamos agora passar, antes do início da ordem do dia, um 

videozinho aqui feito pela nossa comunicação, para que todos tenham conhecimento e 

nos ajudem a divulgar as nossas ações. (Exibição de vídeo). Meus amigos, minhas 

amigas, essa é a nossa ideia. Deixamos uma TV Câmara com uma grade muito atrativa 

para a população; o que a gente precisa é, cada vez mais, fazer com que as pessoas 
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sintonizem, busquem acessar o nosso canal. Mas dizer que nós não temos uma grade 

diversificada, que chame a atenção e que leve a nossa mensagem, não é só mostrar a 

parte política. É preciso também a gente falar um pouco da nossa cidade, das nossas 

potencialidades, tudo de bom que a gente tem aqui. Então, parabéns, Dayane, toda a 

equipe da comunicação. Eu acredito que a nossa TV Câmara... Investimentos não 

faltaram no ano de 2024; em 2025 e 2026, também vamos investir ainda mais, tentar 

divulgá-la mais para que o povo tenha conhecimento de que nós temos um canal aberto, 

que cumpre com o seu papel de mostrar o que é que nós estamos fazendo aqui, mas 

também que a gente leve toda mensagem que Aracaju precisa passar além-fronteiras. 

Então, estamos sendo transmitidos até fora do estado de Sergipe, temos sinal até as 

redondezas de Alagoas, da Bahia, é importante. Mas espero que a nossa qualidade de 

imagem, que a nossa programação avance sempre para que o povo tenha orgulho de uma TV 

genuinamente aracajuana, sergipana, e que também não tem amarras políticas com ninguém. 

Uma programação totalmente independente, sem viés político e ideológico, apenas com o 

intuito de a gente levar boa informação. Vamos dar início à nossa ordem do dia. Vou pedir ao 

vereador Camilo que faça a leitura bíblica. 

CAMILO DANIEL – PT – LEITURA BÍBLICA 

 “Ninguém tem maior amor do que este: dar alguém a sua vida pelos seus 

amigos”. João 15:13. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Amém! 

 Pauta da 3ª Sessão Ordinária.  

Projeto de Lei 272/2025, Elber Batalha, 2ª votação. (Leu). O projeto está em 

discussão; para discutir, o autor do projeto. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO PROJETO  

  Muito obrigado, senhor presidente. Faço o registro desse projeto que, apesar de 

aparentemente simples, tem suma importância na vida daquelas pessoas que precisam 

dos serviços notariais e cartorários. Em alguns cartórios ─ é bom que se registre que não 

são todos ─, há uma omissão proposital, uma desinformação ao usuário dos direitos que 

são gratuitos por lei, como emissão de segunda via de certidões de nascimento, de 

certidões de óbito, documentações de registro imobiliário, desde que a pessoa 

comprovadamente faça a prova de que não tem condições de pagar. Quero fazer um 
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registro aqui público de que o cartório de Nossa Senhora do Socorro, aquele que fica 

nas imediações do Shopping Prêmio, é useiro e vezeiro em dificultar que pessoas 

humildes do conjunto Marcos Freire e adjacências tenham acesso à segunda via desses 

benefícios, desses documentos, mesmo nós, da defensoria, dando a declaração de 

hipossuficiência de que aquela pessoa é pobre e humilde. Cria-se dificuldade para ver se 

a pessoa, Iran Barbosa, cansa e pague uma taxa que, para ela, é extremamente onerosa, 

porque são certidões que giram em torno de R$ 100, R$ 120. Nosso intuito, claro que 

nossa abrangência é em Aracaju, por conta da divisão territorial da nossa legislatura, 

mas que isso sirva de referência para outros municípios e todo o estado de Sergipe. O 

direito a documentos públicos é um direito inarredável da população, porque está 

intrinsecamente ligado ao exercício da sua cidadania, do seu acesso a outros direitos. A 

ideia é que todos os cartórios sejam obrigados a colocar em seus sítios, nas redes 

sociais, nos seus sites, ou mesmo nas paredes das suas séries físicas, cartazes atestando 

os documentos que são de emissão gratuita, desde que a pessoa comprove a 

hipossuficiência financeira, ou seja, quem não tem condição efetiva de pagar por esse 

serviço. É por isso que eu peço o apoio dos colegas para aprovação desse projeto.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

           O projeto continua em discussão, não havendo quem queira discuti-lo, em 

votação, aqueles que concordam, permaneçam como estão, aprovado.  

           Projeto de Lei nº 292/2025, 2ª votação, Selma França. (Leu). Projeto está em 

discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam, 

permaneçam como estão, aprovado.  

            Projeto de Lei 296/2025, 2ª votação, Soneca. (Leu). Projeto está em discussão, 

não havendo quem queira discutir, em votação, aqueles que concordam, permaneçam 

como estão, aprovado.  

           Projeto de Lei 301/2025, 2ª votação, Breno Garibalde e Maurício Maravilha. 

(Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem queira… Para discutir. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO  

  Presidente, com a permissão de Vossa Excelência, solicito, tanto a Breno quanto 

a Maurício Maravilha, a subscrição do projeto. Parabenizo e reconheco a importância 

daquelas pessoas que conduzem e transitam em Aracaju, pois essa falta de regularidade 
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nos tampões tem trazido um transtorno muito grande a todos nós, condutores de 

veículos. Então, parabenizo e me somo ao pensamento de ambos. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Projeto continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

 Projeto de Lei nº 302/2025, Marcelo Azevedo, em 2ª votação. (Leu). O projeto 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão, aprovado.  

Projeto de Lei nº 317/2025, em 2ª votação, Elber Batalha. (Leu). O projeto está 

em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão, aprovado.  

Projeto de Lei nº 355/2025, em 2ª votação, Sargento Byron. (Leu). O projeto 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão, aprovado.  

Projeto de Lei nº 402/2025, Isac Silveira, 2ª votação. (Leu) O projeto está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão, aprovado.  

Projeto de Lei nº 131/2025, 1ª votação, Professora Sonia Meire. (Leu). O projeto 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão, aprovado.  

Requerimentos aqui fora de pauta, Professora Sonia Meire. (Leu). O 

requerimento é o de número 28/2026, como eu já disse, de autoria da Professora Sonia. 

O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão, aprovado.  

Requerimento nº 29/2026, de autoria da Mesa Diretora. (Leu). O requerimento 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão, aprovado. Convoco uma sessão extraordinária 

para daqui a alguns segundos, declarando encerrada a presente sessão. 
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